



天气: 今天阴有中雨, 局部大雨; 东北风3级; 9°C—7°C
明天雨止转阴到多云; 偏北风3-4级
今日市区空气质量预测: 优至良

中央部署城市未来发展“路线图”

《中共中央 国务院关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》近日印发, 这是时隔 37 年重启的中央城市工作会议的配套文件, 勾画了“十三五”乃至更长时间中国城市发展的“路线图”。

破解难题
出“实招” →
明确发展
“时间表” →

加强城市总体规划和土地利用总体规划的衔接, 推进两图合一; 原则上不再建设封闭住宅小区; 树立“窄马路、密路网”的城市道路布局理念; 实现中心城区公交站点 500 米内全覆盖; 打造方便快捷生活圈、城市公园原则上要免费向居民开放……

用 5 年左右时间, 全面清查并处理建成区违法建设, 完成所有城市历史文化街区划定和历史建筑确定工作等; 到 2020 年, 基本完成现有的城镇棚户区、城中村和危房改造, 力争将垃圾回收利用率提高到 35% 以上等; 力争用 10 年左右时间, 使装配式建筑占新建建筑的比例达到 30%……

» 相关报道见第 15 版

**政协委员在分组讨论时表示
围绕大局建言议政聚智献策**

唐一军余红艺参加小组讨论

市十四届人大六次会议 举行预备会议

选举产生大会主席团和秘书长, 通过大会议程

本报讯 (记者龚哲明) 昨日下午, 市十四届人大六次会议预备会议在宁波文化广场大剧院举行。市人大常委会主任王勇主持会议, 市人大常委会副主任宋伟、邬和民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡谟敦和秘书长杨剑耀在主席台就座。

王勇在会上宣布: 市十四届人大六次会议的各项准备工作已经就绪, 大会将于 22 日上午 9 时开幕。

本次大会实有代表 483 名。出席昨日预备会议的代表 454 名, 符合法定人数。

会议选举产生了市十四届人大六次会议主席团和秘书长 (名单另发), 通过了市十四届人大六次会议

议程(全文另发)。

王勇在完成预备会议各项议程后指出, 市十四届人大六次会议是在“十三五”开局之年召开的具有重要意义的一次会议。希望各位代表本着对国家和人民负责的精神, 以高度的责任感和使命感, 紧紧围绕会议各项议程, 认真履行宪法法律赋予的职权, 代表全市人民的意志和愿望, 谋全局、议大事、定大事, 切实把广大人民群众的根本利益表达好、维护好、发展好。列席会议的同志要遵守会议纪律, 虚心听取代表们的意见、建议和批评。相信在中共宁波市的领导下, 在大会主席团的主持下, 共同努力把本次大会开成一个民主、团结、求实、奋进的大会。

本报讯(记者包凌雁) 昨天上午, 参加市政协十四届五次会议的委员们进行分组讨论, 围绕政协常委会工作报告和提案工作报告踊跃发言。

委员们表示, 要紧紧围绕全市中心工作, 倾力履职, 科学履职、创新履职, 为实现“十三五”发展“开门红”, 高水平全面建成小康社会、全面建成现代化国际港口城市贡献智慧和力量。

市政协主席唐一军, 市委副书记余红艺, 市委常委、常务副市长陈奕君, 市政协副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、崔秀玲、李太武和秘书长黄士力分别参加小组讨论。

“常委会工作报告思路清晰, 数据详实, 客观全面。市政协以严谨踏实的工作作风, 围绕全市中心工作, 议政建言有质量、民主监督有力度、参政议政有成效, 为全市经济社会发展作出了积极贡献。”委员们认为, 过去一年, 市政协紧紧围绕中心工作, 倾力服务大局, 真情服务群众, 在助力“十三五”规划编制、“港口经济圈”建设、“五水共治”专项集体民主监督等方面聚心聚智聚力,

充分履行政治协商、民主监督、参政议政职能。常委会工作报告从六个方面对今年政协工作作出了部署, 重点明确, 举措务实, 为今年政协工作提供了保障。

经这次会议确认后, 宁波市第十四届人民代表大会实有代表 483 名。

作指明了方向。

2016 年是实施“十三五”规划的开局之年, 大家对宁波的发展充满信心, 纷纷表示要紧紧围绕市委、市政府中心工作, 紧扣事关宁波经济社会长远发展的重大、热点、民生问题, 深入开展调查研究, 提出富有前瞻性和针对性的建议。要花大力气推进供给侧结构性改革专题调研, 为助推我市经济转型发展献计出力; 要围绕加快打造制造业创新中心积极协商议政、建言献策; 要更加紧贴民生问题, 为增进民生福祉建诤言、献良策; 要进一步加强政协民主监督, 助推法治宁波、平安宁波和文明城市等建设; 要发挥政协的独特优势, 更好地营造团结、民主、和谐的社会氛围, 为“十三五”发展添动力、增推力、聚合力。

委员们在讨论中对去年政协提案工作进行了充分肯定。大家认为, 政协的提案是广大委员和各参加单位在充分调研的基础上提出的, 关键是要做好办理落实。希望进一步搭建协商交流平台, 增加协商密度, 创新协商方式, 不断扩大协商参与面, 充分发挥提案在协商民主中的独特作用。

委员们还对全会提案(草案)、选举办法(草案), 候选人、总监票人、监票人名单(草案)进行了充分讨论。

市十四届人大常委会 举行第三十次会议

审议通过个别代表的代表资格变动情况报告

本报讯 (记者龚哲明) 昨日上午, 市十四届人大常委会举行第三十次会议, 审议通过个别代表的代表资格变动情况报告。市人大常委会主任王勇, 副主任宋伟、邬和民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡谟敦和秘书长杨剑耀出席会议。

因严重违纪问题, 鄞州区十七

届人大常委会第三十三次会议已决定接受卓开成辞去宁波市第十四届人大代表职务的请求。市人大常委会报告指出: 根据代表法的有关规定, 卓开成的市人大代表资格终止。

经这次会议确认后, 宁波市第十四届人民代表大会实有代表 483 名。

**市政协举行协商交流会
聚焦“城市地下空间开发利用”**

唐一军参加

本报讯 (记者王岚 单玉紫枫) 昨天下午, 市政协十四届五次会议举行协商交流会, 与会委员围绕“宁波城市地下空间开发利用”这一主题, 与市有关部门负责人进行了双向交流。

市政协主席唐一军, 市政协副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、崔秀玲、李太武和秘书长黄士力出席会议, 市副市长王仁洲应邀参加会议。

在市政府有关负责人通报我

市城市地下空间开发利用情况后, 委员们争相举手提问。孙瑄、黄善定、余华、王靖波、蔡裕成、赵伟等 19 位委员、港澳台侨事务顾问和旁听公民代表, 就地下空间开发如何加强管理、提高土地利用率、增加地下空间开发利用协调性等问题先后提问。针对委员们提出的问题, 应邀参加会议的市国土资源局、市规划局、市住建委、市城管局、市人防办、市轨道交通集团有限公司等单位负责同志, 一一作了详细的回答。 【下转第 2 版】

为开创新局面迈向新水平而务实奋进

——热烈祝贺市十四届人大六次会议开幕

社论

盛会有约, 万众瞩目。今天, 市十四届人大六次会议隆重开幕了。这是在“十三五”开局之年召开的具有重要意义的一次会议, 来自全市各地的市人大代表齐聚一堂、共商国是, 为宁波“十三五”发展凝聚共识、开拓创新。我们对会议的召开表示热烈祝贺!

人民代表大会制度是符合中国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的根本政治制度。刚刚过去的“十二五”, 是宁波发展史上极不平凡的五年。五年来, 全市上下深入实施“六个加快”“双驱动四治理”战略决策和经济社会转型发展行动计划, 不仅比较圆满地完成了“十二五”主要目标任务, 而且办成了一批大事、解决了一批难题,

为今后的发展打下了坚实基础。这其中, 凝聚了全市人民的辛勤汗水, 也饱含着全市广大人大代表的智慧心血。

过去一年, 是宁波经济社会发展取得重大进展的一年。市人大常委会在市委的领导下, 深入贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神, 强化使命担当, 坚持与时俱进, 紧扣全市大局, 积极依法履职, 成功完成了市十四届人大五次会议确定的目标任务, 为我市贯彻落实“四个全面”战略布局和五大发展理念, 加快改革开放和现代化建设作出了积极贡献。一年来, 市人大常委会贯彻实施修改后的立法法, 紧紧抓住提高立法质量这个关键, 着力强化法治保障; 围绕中心、服务大局, 立足于帮、着眼于促, 积极履行监督职责, 努力提升监督实效; 立足全市现代化建设需

要, 围绕改革发展和群众关注的热点难点, 依法行使决定权和任免权; 尊重代表主体地位, 加强和创新代表工作, 保障代表依法履职, 充分发挥代表优势和作用; 积极适应人大工作新形势新要求, 不断加强自身建设, 着力提高依法履职水平, 很好地发挥了地方国家权力机关的作用。

“十三五”是宁波高水平全面建成小康社会的决胜阶段, 也是我市转型发展、追赶超越的关键阶段。2016 年是全面实施“十三五”规划的开局之年, 是全面落实中央和省委、市委加强人大工作决策部署的关键之年, 也是全市县乡两级人大代表选举之年。按照习总书记提出的“干在实处永无止境, 走在前列要谋新篇”的新使命, 按照市委确定的高水平全面建成小康社会和跻身全国大城市第一方队的战略部署, 宁波要开创新局面、迈向新

水平, 任务艰巨而繁重, 更加需要真诚地倾听民声, 广泛地汇聚民智, 不断地务实奋进。

新起点赋予新使命, 新使命激发新作为。我们相信, 各位代表一定会以高度的责任感和使命感, 认真履行职责, 勇于担负使命, 积极建言献策, 谋全局、议大事、定大事, 把大会开成一次民主团结、求实奋进的大会, 凝聚起全社会破解发展难题、增强发展动力、厚植发展优势的强大合力, 推动全市形成万众一心干事创业、众志成城攻坚克难的生动局面。

倍道兼程, 大干五年。让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围, 在市委的坚强领导下, 振奋精神、坚定信心, 开拓创新、扎实工作, 以“标杆”姿态开启“十三五”新征程, 向着高水平全面建成小康社会奋勇前进!

预祝大会圆满成功!

市十四届人大六次会议 主席团举行第一次会议 推选出刘奇等十一名主席团常务主席

本报讯 (记者龚哲明) 昨日下午, 市十四届人大六次会议主席团第一次会议在市行政会议中心举行。市人大常委会主任王勇主持会议。

会议以举手表决的方式, 从 78 名主席团成员中推选了刘奇等 11 名主席团常务主席 (名单另发)。主席团常务主席将主持各次全体会议和主席团会议, 处理大会的日常工作。

会议推选了执行主席, 市十四届人大六次会议将举行 3 次全体会议, 执行主席也相应安排了 3 组。

会议表决通过了市十四届人大六次会议日程。这次大会从

市十四届人大六次会议主席团和秘书长名单

(2016年2月21日宁波市第十四届人民代表大会第六次会议预备会议通过)

主席团 (78 名, 按姓氏笔画为序排列):

丁定远	于海平	万亚伟	马卫光	王 勇	王自强	王红光
王纪跃 (女)	王建康	王剑波	王爱民 (女)	宋汉平	毛宏芳	
卞吉安	叶正波	叶建林	叶剑鸣	史小华	朱秀荣	朱宝定
任学军	伊敏芳 (女)	华 伟	邬志刚	邬和民	刘 奇	
刘必谦	许亚南 (女)	许国章	孙钜昌	孙黎明 (女)		
苏利冕	李永培	李会光	杨小朵 (女)	杨立平 (女)		
杨剑耀	杨晓霞 (女)	吴国平	何乐君	余红艺 (女)		
谷 裕	宋 伟	宋汉平	张文杰	张永平	张江华	陈卫中
陈志国	金红旗	周 涛	郑建飞	封占勇	胡 军	胡谟敦
俞德鹏	施孝国	闻建耀	姚志坚	秦四海	顾坚革 (女)	
钱 政	钱建康	徐真民	徐铁峰	翁鲁敏 (女)	唐一军	
黄建钧	崔 平 (女)	章翠飞 (女)	梁 丰	梁 江		
梁 群	彭朱刚	董学东	傅企平	鲍娴萍 (女)	褚银良	
薛维海						

秘书长: 宋 伟 (兼)

市十四届人大六次会议主席团常务主席名单

(2016年2月21日宁波市第十四届人民代表大会第六次会议主席团第一次会议推选)

刘 奇	王 勇	余红艺 (女)	宋 伟	邬和民	苏利冕
王建康	施孝国	翁鲁敏 (女)	胡谟敦	杨剑耀	

市十四届人大六次会议副秘书长名单

(2016年2月21日宁波市第十四届人民代表大会第六次会议主席团第一次会议决定)

杨剑耀	朱金茂	任学军	高庆丰	张良才	郑一平	陈德良
董学东	李 可	李万春				

市十四届人大六次会议议程

(2016年2月21日宁波市第十四届人民代表大会第六次会议预备会议通过)

- 一、听取和审查市人民政府市长卢子跃关于宁波市人民政府工作的报告
- 二、审查、批准宁波市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要
- 三、审查市发展和改革委员会关于宁波市 2015 年国民经济和社会发展计划执行情况及 2016 年国民经济和社会发展计划草案的报告
- 四、审查、批准宁波市 2015 年国民经济和社会发展计划执行情况及 2016 年国民经济和社会发展计划草案的报告
- 五、听取和审查市人大常委会主任王勇关于宁波市人民代表大会常务委员会工作的报告
- 六、听取和审查市中级人民法院院长李泽明关于宁波市中级人民法院工作的报告
- 七、听取和审查市人民检察院检察长戎雪海关于宁波市人民检察院工作的报告
- 八、审议《宁波市大气污染防治条例 (草案)》
- 九、补选宁波市第十四届人民代表大会常务委员会委员
- 十、通过宁波市第十四届人民代表大会法制委员会主任委员人选
- 十一、其他事项

人民日报评论员文章 把坚持正确政治方向摆在首位

——二论学习贯彻习近平总书记新闻舆论工作座谈会重要讲话精神

人民日报评论员文章

» 第 14 版